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TIR-EPD

TIR

Mnoge zemlje ne mogu imati koristi od razvoja trgovine zbog neprihvatljivo  
dugog vremena čekanja na granici koje traje od više sati do nekoliko dana.  

Ova ogromna kašnjenja koja se ne mogu predvideti povlače za sobom dodatno vreme 
u transportu i troškove, te na taj način negativno utiču na trgovinu, a samim tim i na 
ekonomski rast i zapošljavanje.   

IRU, zajedno sa svojim članicama pruža jedno delotvorno i jednostavno rešenje za sve 
carinske organe: novu IRU TIR elektronsku prethodnu deklaraciju (TIR-EPD) Zelene 
saobraćajne trake.

TIR sistem transporta koji ima koristi od besplatnog TIR-EPD će:
 » Obezbediti carini sve potrebne TIR podatke mnogo pre nego što TIR kamion 

stigne na granični prelaz;  

 » Omogućiti carini da unapred preduzme sve odgovarajuće procene rizika, te 
tako poboljša carinske procedure i kontrolu učini efikasnijom; 

 » Obezbediti da elektronski potpisani, kodirani i potpuno sigurni podaci o 
teretu i tranzitu budu poslati od strane propisno identifikovanih i ovlašćenih TIR 
operatora; 

 » Olakša rad carinskih organa kako u centrali tako i na graničnim prelazima.

Ovo rešenje IRU, koje se zasniva na jedinstvenoj modernoj TIR-EPD 
IT aplikaciji (prenos elektronske prethodne deklaracije sa podacima 
o teretu unapred), u potpunosti je kompatibilno sa zahtevima TIR 
konvencije, Konvencije o harmonizaciji UN i sa SAFE smernicama 
Svetske carinske organizacije, te stoga treba da ga implementiraju 
odgovarajući nacionalni organi uprave i carine kako bi se doprinelo 
daljem olakšavanju trgovine i trgovina postala sigurnija time što bi se 
smanjilo vreme čekanja na granici!
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KAKO FUNKCIONIŠU TIR-EPD ZELENE SAOBRAĆAJNE TRAKE… 
KOJE SU KORISTI OD NJE?
TIR-EPD Zelene saobraćajne trake su predodređene za saobraćaj sa obe strane 
granice. 

Prenos elektronske prethodne deklaracije koja sadrži sve podatke o teretu i tranzitu putem 
TIR-EPD aplikacije od strane propisno identifikovanih i ovlašćenih operatora u trgovini, pre 
nego što kamion stigne do carinskog punkta na granic, omogućava carinskim organima 
da procene rizik i unapred odluče koji kamion će biti podvrgnut posebnoj kontroli.

TIR kamion koji prevozi robu pod carinskom plombom za TIR i dozvolom carine da koristi 
TIR-EPD Zelene saobraćajne trake biće podvrgnut samo skeniranju i overi pečatom 
njihovog TIR karneta, na ovaj način koristi prednost veoma brze carinske kontrole i time 
omogućava da se znatno umanji vreme čekanja na granici, kao i troškovi transporta. 

Primena TIR-EPD Zelenih saobraćajnih traka neće samo smanjiti redove na granici nego 
će i poboljšati uslove rada carinskih službenika i vozača kamiona, a 
istovremeno će olakšati trgovinu i učiniti je sigurnijom, a 
takođe će smanjiti vreme i troškove transporta! 

Razvoj TIR EPD Zelenih saobraćajnih traka je od vitalnog značaja za 
olakšavanje trgovine i njenu sigurnost što je potrebno za ubrzani privredni 
oporavak i podsticanje ekonomskog razvoja i zapošljavanja. Ova jedinstvena 
moderna TIR-EPD IT aplikacija, koju svi TIR operatori mogu dobiti besplatno, 
se sve više širi u geografskom smislu. Primenjujte TIR-EPD Zelene 
saobraćajne trake za dobrobit vaših carinskih službenika i TIR operatera!
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SLEDEĆI KORAK: IMPLEMENTACIJA!
1. Dati mandat odgovarajućim državnim organima, kao što su carina i granična 

policija, da implementiraju koncept TIR-EPD Zelene saobraćajne trake na svim 
glavnim arterijama trgovine

2. Izabrati na glavnim arterijama trgovine najpogodniji granični prelaz na osnovu 
obima saobraćaja, raspoložive infrastrukture i vremena čekanja na granici, na 
kome će se sa obe strane izabranog graničnog prelaza primeniti koncept TIR-EPD 
Zelenih saobraćajnih traka, i to u zajedno sa IRU i njenim nacionalnim članicama, 
ukoliko je to potrebno;

3. Osmisliti detaljan plan akcije za carinske organe i nacionalna udruženja TIR-a sa 
konkretnim rokovima za delotvornu implementaciju koncepta TIR-EPD Zelenih 
saobraćajnih traka do završetka procesa;

4. Izdati odgovarajuće instrukcije carinskim službenicima o najboljoj primeni unapred 
dostavljenih informacija o teretu koju pruža aplikacija TIR-EPD IT, kako bi se u 
potpunosti iskoristili ne samo poboljšani uslovi rada, nego i unapređen sistem za 
procenu carinskog rizika i efikasnost kontrole koji su rezultat unapred obavljene i 
brze carinske kontrole prema konceptu TIR-EPD Zelenih saobraćajnih traka;

5. Postaviti mnogo pre dolaska do carinarnice, na odgovarajuće mesto vidljivo za 
sve vozače kamiona potrebne nove oznake “TIR-EPD Zelena saobraćajna traka”;

6. Instalirati za svaku TIR-EPD Zelenu saobraćajnu traku, potrebnu osnovnu 
opremu kojom se omogućava da carinski službenici koji su propisno obavešteni 
o proceduri TIR-EPD Zelenih saobraćajnih traka  skeniraju TIR karnete i overe ih 
pečatom;

7. Obezbediti odgovarajući kontrolni prostor kako bi se omogućilo da se sa Zelene 
saobraćane trake ukloni svaki kamion za koji je analizom rizika na osnovu unapred 
dobijene informacije o teretu utvrđeno da ga treba podvrgnuti posebnoj carinskoj 
kontroli; 

8. Otvoriti vaše TIR-EPD Zelene saobraćajne trake za celokupan međunarodni 
transport robe u carinski zaplombiranim TIR vozilima od strane propisno utvrđenih 
i ovlašćenih TIR operatera koji koriste TIR-EPD!
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